

El sistema parlamentario

La guerra europea, que tuvo repercusiones universales, produjo las acciones y reacciones consiguientes a un conflicto de tan vasta complejidad y de tan enorme intensidad y extensión.

Después de la guerra se produjeron fenómenos sociales, también muy complejos, pero fácilmente explicables, que parecieron un momento que comprometían o anulaban las instituciones parlamentarias.

Hoy el observador atento constata en seguida que el momento agudo de la crisis del sistema parlamentario ha pasado ya en Europa, y es que como ha sido remarcado muy justamente, el sistema parlamentario tendrá muchos defectos, pero, con todas sus deficiencias, no se ha inventado todavía ningún otro sistema de gobierno que pueda sustituirlo efectivamente en las modernas democracias industriales.

Todos los grandes países de la Europa occidental y central vuelven al fortalecimiento del sistema parlamentario. Las elecciones generales celebradas recientemente en la Gran Bretaña, Italia, Alemania y Francia han constituido una demostración práctica de esta vuelta de la práctica ordenada de la democracia y al funcionamiento normal de los sistemas parlamentarios en toda su amplitud.

Estos ejemplos aleccionadores demuestran que, en el movimiento de pendulo de las instituciones y de las sociedades humanas, vuelve a prevalecer el sistema parlamentario en lugar del sistema de las dictaduras, que pareció un momento que iba a imponerse después de la guerra, y es que los poderes personales, base de las dictaduras, han fracasado siempre en el mundo moderno, aun cuando hayan sido ejercidos inteligentemente.

Conviene que todos los pueblos y todos los estadistas o aprendices de estadistas del mundo estudien estos fenómenos con todo cuidado, porque los movimientos de pendulo de los cuales hablamos antes son inevitables, y aun convenientes, pero hay que graduarlos con mucha escrupulosidad y seguirlos con mucha atención para evitar que, perdida la solución de continuidad de los fenómenos políticos, puedan ocurrir catástrofes sociales como las de Rusia.

Pero si Grecia es el Arte y Roma el Derecho, Inglaterra es la Política y ello explica que la evolución británica, tan sabiamente controlada, constituya la antítesis más viva de la revolución rusa, tan catastróficamente desarrollada.

Modificación en la ley del Timbre El sello en los productos envasados

Se ha publicado un decreto modificando el número 2.º del artículo 198 de la vigente ley del Timbre, modificación que por interesar mucho al comercio y a los alimentacionistas y fabricantes reproducimos en su parte esencial:

“Todos los productos o artículos naturales o industriales de cualquier género, incluso los específicos y aguas minerales de todas clases, destinados a la venta al por menor, ya se verifique esta por los mismos productores o preparadores, ya por comerciantes y otras personas, siempre que dichos productos se pongan a la venta encerrados o contenidos en cajas, paquetes, botellas, frascos o en cualquier otra forma de envase, y que se les distinga por medio de etiquetas, rótulos, inscripciones u otros procedimientos que den a conocer el producto o artículo de que se trate, diferenciándole de otros similares por el nombre comercial, la calidad, la procedencia, la marca, la designación de autor o productor de cualquiera forma en general de diferenciación, se hallan sujetos al impuesto del Timbre con arreglo a la siguiente escala:

a) Los artículos alimenticios de primera necesidad, los medicamentos y los elementos que intervienen en las curas quirúrgicas, llevarán un timbre móvil en cada envase con arreglo a la siguiente escala: Cuando su precio exceda de una peseta y no pase de dos, cinco céntimos de peseta. Cuando su precio exceda de dos pesetas, diez céntimos.

b) Los artículos que no sean de la naturaleza de los comprendidos en el párrafo precedente y las aguas minerales, llevarán un timbre especial móvil en cada envase con arreglo a la siguiente escala:

De más de una a tres pesetas de precio, diez céntimos de peseta. De más de tres a cinco pesetas de precio, quince céntimos. De más de cinco a diez pesetas de precio, veintidós céntimos. De más de diez a quince pesetas de precio, treinta céntimos. De más de quince a veinticinco pesetas de precio, cincuenta céntimos. De cincuenta pesetas en adelante, una peseta.

En los casos en que los artículos o productos se envuelvan o envasen individualmente, si estos productos así envueltos o envasados son a su vez encerrados en contenidos, hasta cierto número, en otro envase, los vendedores tomarán como base para el reintegro o exención los productos anteriores, sin perjuicio de que, si realizan alguna venta en conjunto de todos los exentos contenidos en el envase superior, reintegren el impuesto por el total, si éste excede del límite de exención.

Los productos o artículos a que se refiere el presente número serán sometidos a impuesto desde que ingresen en las tiendas o locales comerciales destinados a su venta al por menor.

El impuesto para los productos y artículos procedente del extranjero se satisfará al ser importados en el territorio nacional, cualquiera que sea su destino.”

Crónica internacional Las elecciones en el Africa del Sud

Dentro de pocos días se celebrarán en la Africa del Sud las elecciones generales, que esta vez tienen un interés político extraordinario, porque luchan allí los nacionalistas y los trabajadores contra el Partido Sud-Africano del general Smuts.

El partido Sud-Africano representa la reconciliación de ingleses y boers y la fidelidad al imperio británico. El Pacto entre nacionalistas y trabajadores significa la acentuación de la personalidad sud-africana y el predominio de las soluciones izquierdistas en materia social. El triunfo eventual de este Pacto no significaría, sin embargo, ni la proclamación de la República sud-africana, separada del imperio británico, ni la implantación del comunismo, ni tan solo del socialismo del Estado.

Al ser disuelto el Parlamento y convocadas las nuevas elecciones por el general Smuts, parecía que todos los indicios favorecerían el triunfo del Pacto entre nacionalistas y trabajadores. Es evidente que la suma de los votos de los nacionalistas y los trabajadores era mayor que los votos del partido Sud-Africano, pero en política una suma no es siempre igual al total de los sumandos.

En la Africa del Sud hay trabajadores que no votarán nunca las candidaturas nacionalistas, y hay nacionalistas que no votarán nunca las candidaturas trabajistas. Las elecciones generales anteriores fueron elecciones triangulares. Lucharon los tres partidos separadamente y cada uno de ellos realizó el máximo esfuerzo en la lucha. Es evidente que ahora los candidatos del Pacto no conseguirán siempre y en cada distrito la suma de los votos que separadamente obtendrían los nacionalistas y los trabajadores. Esto mismo mejora la situación del partido Sud-Africano, que, ante la coalición de sus enemigos, aumenta sus esfuerzos y su cohesión.

La unión entre nacionalistas y trabajadores es un hecho político, que tiene sus precedentes en Irlanda, donde triunfó espléndidamente. Pero en la situación de Irlanda y la del Africa del Sud existen diferencias enormes. La opinión general es que el partido o la coalición que gane las elecciones alcanzará una pequeña mayoría. En este caso la situación del partido Sud-Africano es más favorable que la del Pacto Nacionalista-Trabajista, porque tendría más facilidad para mantener su cohesión y evitar los fraccionamientos y las disidencias.

En Londres se sigue con mucho interés esta campaña electoral, cuyos resultados se conocerán en breve.

Yoaquín PELLICENA CAMACHO 14 de junio de 1924.

La Cámara de la Propiedad

La Cámara de la Propiedad Urbana, según anuncio que se insertó en los periódicos de la localidad, se reunió el domingo pasado en sesión extraordinaria, para tratar sobre el importante problema de la vivienda, exponiéndose por el señor presidente el motivo de la sesión, y dándose cuenta de cuantas actuaciones había practicado esta Cámara por sí, en unión de otras y del Comité ejecutivo de las Cámaras de la Propiedad de España, cuyos particulares y antecedentes referíanse a los siguientes actos y trabajos, celebrados y puestos en práctica: Tercer Congreso de la Propiedad urbana, celebrado en Madrid en mayo de 1921; Asamblea regional reunida en Valencia en 5 de marzo de 1922; la celebrada en Barcelona con carácter general, los días 3 y 4 de abril del mismo año; instancia de esta Cámara dirigida al señor ministro de Gracia y Justicia solicitando modificaciones al real decreto sobre alquileres de fecha 14 de noviembre del repetido año; reunión del Comité de Cámaras de la Propiedad y escrito elevado al Directorio en noviembre de 1923, y nueva reunión del Comité y conclusiones elevadas al mismo Directorio, en febrero del corriente año.

Dejándose de lo expuesto la constante actuación sobre tan trascendental asunto en beneficio de los intereses representados por estas entidades. Acordóse dirigir telegrama al excelentísimo señor presidente del Directorio, manifestando que las nuevas disposiciones sobre inquilinato se inspiren en las conclusiones que serán presentadas a dicho señor el día 20 de los corrientes por las Cámaras de la Propiedad que se reunirán en Madrid con el expresado fin.

Contra el paludismo Organismos oficiales que se crean

Se ha dictado una disposición para organizar y llevar a cabo trabajos dirigidos a combatir el paludismo en España.

Al efecto se crea una Comisión central, otros provinciales y locales con arreglo a las normas especificadas en el decreto que inserta la “Gaceta”.

“Toda zona declarada palúdica que dará sujeta a los derechos y deberes siguientes:

a) Será obligatorio someterse a las medidas de tratamiento y de profilaxis general que las autoridades sanitarias dispongan (petrolizaciones, protección, mecánica, etc.).

b) La Comisión central organizará en cada zona uno o más dispensarios dotados de los elementos indispensables para el examen hemático, la destrucción de los anofeles y el tratamiento de los enfermos.

c) Los braceros y obreros habitantes de dichas zonas, lo mismo que sus familias, tendrán derecho al suministro gratuito de la quina, al cual contribuirán, en la parte que se estime, el Estado, los Municipios y los patronos, en las condiciones que indicará el reglamento.

d) Los propietarios de terrenos palúdicos tendrán la obligación de sancionarlos en la forma y por los medios de más fácil realización que las Comisiones técnicas señalen, y deberán proporcionar, gratuitamente, a los trabajadores empleados en la explotación de dichos terrenos, la quina necesaria para el tratamiento profiláctico y curativo.

e) A fin de evitar la formación de múltiples viveros de mosquitos, quedará terminantemente prohibida la ejecución de excavaciones y hoyas para las capaces de recoger y mantener encharcadas las aguas pluviales o de otro origen. Si alguna vez fueran indispensables, se establecerán en pleno tiempo, a tres kilómetros de poblado y en forma que impida el encharcamiento duradero de las aguas. Las aguas útiles quedarán sometidas a las reglas higiénicas que las Comisiones establezcan.”

Chocan dos trenes de mercancías

Esta mañana, cuando nos hallábamos en la estación cumpliendo nuestros deberes informativos, supimos que acababa de recibirse un despacho del jefe de la estación de Puzol, que decía así:

“En una maniobra el tren 1.705, ha chocho con el tren 1.710, en la aguja de la parte de Sagunto.”

Máquina del tren 1.705 descarrilada y tres vagones del tren 1.710, destrozados y fuera de la vía.

Las dos máquinas inutilizadas y la vía interceptada.

Sin desgracias personales. El inspector principal del Norte, don Emilio Amodeo, que se disponía a marchar en el expreso a girar una visita a su demarcación, suspendió el viaje y ordenó que saliera el tren de socorro.

Le acompañaban el personal necesario, llevando al frente a sus jefes señores López, Romeu y Navarro.

Los trenes ligero de Castellón y mixto de Barcelona, se hallan detenidos entre Puig y Puzol.

También el expreso de la Ciudad Condal estuvo detenido en la estación de Valencia una hora.

La vía general ha quedado libre a las diez y 40 minutos de la mañana, y por ella han ido pasando con la debida precaución los trenes ligero, para Castellón, que había salido a las 7.30 de la misma de Valencia; detrás el tren mixto de Barcelona; luego el expreso, y por último el tren corto de Castellón a Valencia, que tiene la llegada a esta capital a las diez y cinco minutos; el cual entró en la estación con dos horas de retraso.

La brigada quedó allí trabajando, hasta dejarlo todo terminado.

MILITARES

Los que regresan

Como anoche decíamos, esta mañana ha llegado a la estación del Norte un tren militar conduciendo varios oficiales y 140 soldados que se encontraban en Alicante en perspectiva de embarque pertenecientes al regimiento de Ordenes militares.

El mismo tren ha traído 30 soldados de Ingenieros de la sección de Alumbardo.

Los soldados han desayunado y comido un rancho en los espaciosos patios recayentes a la calle de Bailín, y han proseguido el viaje para Estella, los primeros y Zaragoza los segundos.

Los expedicionarios han sido recibidos y despedidos por jefes y oficiales de esta guarnición.

La fiesta del Corpus en Valencia



no tanto como en años anteriores, la ciudad a ofrecido hoy el aspecto animado propio de la víspera del Corpus.

No se han visto aquellos grupos numerosos de huertanos que venían “a vote los roques y la degolla” y que constituían la nota característica del Corpus valenciano.

Hoy apenas había gente en la plaza de la Constitución, y las vetustas y empolvadas rocas no han llamado la atención.

El programa que ayer insertamos se ha cumplido al pie de la letra.

Volteos y traca a las doce; canto de vísperas en los templos, que han comenzado a las cuatro de la tarde, y esta noche, de diez a doce, serenata por la Banda Municipal.

Es de esperar que esta noche y mañana el vecindario iluminará sus balcones, que habrá adornado con colgaduras.

En las Escuelas Pías, de diez de la noche a cuatro de la madrugada se celebrará una solemne velada pública de adoración.

Mañana se celebrará la misa de Renovación, en la que se encenderán los grandes blandones (“ciriales”), que después han de figurar en la procesión.

A las nueve serán trasladados los gigantes de la Casa de las Rocas a la plaza de la Constitución.

La misa solemne en la Metropolitana comenzará a las diez, después de “Tertia”, oficiando de pontifical el señor Arzobispo, y a la que asistirán las autoridades y el Ayuntamiento en corporación.

La Banda Municipal dará un concierto de once a una, y a las doce nuevo volteo de campanas y traca por la carrera de la procesión.

Por la tarde a las cuatro se cantarán en todos los templos las segundas vísperas, y a las seis saldrá la procesión de la Catedral, recorriendo la carrera que ayer indicamos.

Con motivo de celebrarse mañana la festividad del Santísimo Corpus Christi, el Capitán general se ha servido disponer lo siguiente: Las tropas vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Las tropas de la guarnición cubrirán la carrera que ha de seguir la procesión, formando una brigada mixta, al mando del excelentísimo señor general de la primera brigada de la quinta división don Juan Moscoso y Moscoso, que llevará como jefe de Estado Mayor al comandante de dicho cuerpo don Enrique Edo Torrejón, y constituida por los cuerpos siguientes:

Un batallón del regimiento Infantería Mallorca (sin ametralladoras ni tren regimental), dos compañías del regimiento Infantería de Guadalajara, dos compañías del 5.º regimiento de Zapadores Minadores, una compañía de la comandancia de la Guardia civil, una sección de In-

tendencia, una compañía de Sanidad militar, un grupo de tres baterías del 5.º ligero de Artillería y dos escuadrones de sables de Victoria Eugenia.

Las unidades irán mandadas por sus jefes y oficiales naturales. Sus fuerzas cubrirán la carrera en filas abiertas y cuatro pasos de intervalo entre hombre y hombre en la siguiente forma:

Mallorca.—Desde la puerta de los Apóstoles de la Catedral, calle de Caballeros, Tros-Ait, Bolsería y plaza del Mercado, hasta la esquina calle de En Colom.

Zapadores.—Desde la esquina calle de En Colom, plaza del Mercado, calle de Plasaders, plaza de Porchets, Colchoneros y San Vicente hasta la esquina de la calle de Cotanda.

Guadalajara.—Desde donde termina el 5.º de Zapadores, por la calle de San Vicente, Sangre, plaza de San Francisco (lado izquierdo), Bajada de San Francisco y calle San Vicente hasta pasaje Ripalda.

Guardia civil.—Desde pasaje Ripalda, calle San Vicente hasta la plaza de la Reina.

Intendencia.—Desde plaza de la Reina y calle del Mar hasta la del Primado Reig.

Sanidad.—Primado Reig, Pórtal hasta la puerta bizantina de la Catedral.

5.º Artillería.—Plana mayor, estandarte y dos baterías en la Avenida de Amalio Jimeno (fachada nueva del Ayuntamiento), dando frente a la carrera; otra batería entre la plaza de San Francisco y Par que de Emilio Castelar (prolongación de la calle de la Sangre y dando frente a ésta).

Victoria Eugenia.—Un escuadrón en la plaza de San Bartolomé y otro en la del Arzobispo.

Las tropas se hallarán formadas a las 17.45.

Una compañía del regimiento de Mallorca con bandera, escuadrón, banda y música y una sección de Victoria Eugenia se encontrarán a la citada hora en la plaza de la Constitución, para dar la escolta al Santísimo Sacramento en la forma prevenida en las Reales Ordenanzas.

En representación de su excelencia, asistirá a la función religiosa, que tendrá lugar en la Catedral a las 9.30, el excelentísimo señor inspector de Sanidad militar don José Fernández Salvador, y comisiones, compuestas de un jefe y oficial por cuerpo y dependencia, y a la procesión, que saldrá de la Basílica Metropolitana a las 18, el excelentísimo señor general de la brigada de Artillería don Mariano de la Revilla, concurriendo todos los jefes y oficiales francos de servicio.

El traje será de gala, sin mochila. Para las comisiones también el de gala, y los generales con banda.

La línea será mandada por su excelencia.

Gobierno civil

La labor del señor García Trejo

Al recibirse esta mañana en su despacho el Gobernador general señor García Trejo se encontraba muy atareado. Nos dijo que mañana asistiría a la procesión del Santísimo Corpus, como así también a la que celebrarán los Dominicos el domingo por la tarde.

El sábado por la tarde saldrá con dirección a Gandía el señor García Trejo, donde se verificarán varios actos de propaganda de Unión Patriótica; el domingo concurrirá al acto de colocar la primera piedra del cementerio y descubrimiento de una lápida del general Primo de Rivera, visitando, además, Refelcofer y Jérica, donde también se celebrarán actos análogos, regresando a nuestra ciudad por la tarde para concurrir a la procesión mencionada.

TRIBUNALES

Vista de una causa por atropello

El conductor de uno de los tranvías de Ruzafa al Matadero, Enrique Cervera, ha comparecido en la sección primera de esta Audiencia, como responsable de un homicidio por imprudencia.

El hecho ocurrió el año pasado en la plaza de Cajeros; iba el tranvía conducido por Cervera, de Olympia a tomar la calle de San Fernando, y al llegar a la plaza antes citada, atropelló a una señora que intentó atrave-

sar el arroyo, dejándola muerta en el acto.

En la vista del juicio han actuado el fiscal señor Fabra, don Ernesto Ibañez Rizo, como acusador privado, nombrado por el señor Canet, hijo político de la interfecta; don Evaristo Crespo Azorin, abogado de la Compañía de Tranvías, y don Joaquín Reig, defensor del procesado.

Entre los testigos que han desfilado, figuraban varios pasajeros, el lottero de aquella vía don Javier Boque, el impresor don José Pascual y otras personas conocidas que presenciaron la triste desgracia.

Otras vistas

Ante el mismo tribunal ha tomado asiento un muchacho de Gestalgar llamado Vicente Vicente Ortiz, quien juntamente con otro compañero, por netaron distintas veces en un barrio del pueblo, sustrayendo cantidades que no excedieron de cinco pesetas.

Ha mantenido la acusación el señor Fabra, considerando el hecho como un hurto, y de defensor del chico ha actuado don Pedro Vargas.

La Sala segunda ha terminado tres juicios contra Pedro Ignacio García y dos más, por tentativa de estafa; Pascual Aguado López y dos más, por hurto de uvas, y Joaquín Bañón López, por robo frustrado.

En todos ha intervenido el fiscal don José García Torres, alternando con los letrados defensores don Juan Barral, don Cayetano Agrait y don Francisco Valero.

Don Rafael Abifiana y don Manuel Oller han informado en la Sala de lo civil, el primero en un interdicto de recobrar la posesión de cierta finca de Játiva, y el segundo, en un pleito de Abida sobre cumplimiento de contrato.

Casa de la Ciudad

Por fin se marchó el Alcalde a Madrid

Se confirmaron los rumores y las dudas expresadas por el Alcalde quedaron disipadas después de una conferencia que celebró el señor Avilés con el teniente de alcalde señor Ollaga, que, como es sabido, se halla en la corte.

Anoche en el rápido salió para Madrid el general Avilés, acompañado del teniente de alcalde señor Tarín.

Como el único teniente de alcalde que queda en Valencia es don Rosario Martínez, claro está que tuvo que encargarse éste de la Alcaldía. Veremos lo que pasa en Madrid.

No se sabe nada

Hoy ha estado al frente de la Alcaldía el teniente de alcalde don Rosario Martínez, que ha despachado los asuntos de trámite.

Han llegado de Madrid los concejales señores Contell, Pastor, Puchades y Blach, que han guardado absoluta reserva acerca del resultado de sus gestiones en la corte.

Un bando del Alcalde

Ha quedado fijado en las esquinas el siguiente:

“Se está dando con frecuencia el hecho lamentable de quitar las cubiertas de las bocas de riego, lo cual ocasiona fugas de agua, que vienen a producir una baja en la presión, quitándole la fuerza necesaria para que pueda utilizarse en el riego de los campos.”

Con esto se dificulta el riego, siendo muchas las molestias y los perjuicios que se ocasionan al vecindario por los deterioros indicados y con ello se falta a los principios del respeto a los servicios públicos.

Dispuesto a que este abuso cese, he ordenado sean perseguidos con rigor los que causen daño en las bocas de riego, aunque se trate de niños. De los actos de éstos responderán los padres.

Al efecto, los dependientes de mi autoridad vigilarán con cuidado las bocas de riego, deteniendo a todo aquel que causare desperfectos en ellas.

Si los culpantes fueran niños, serán conducidos al Asilo municipal, en el que permanecerán detenidos, y cuando comparezcan los padres abonarán el daño causado y la multa correspondiente, o serán llevados a los tribunales.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario.”

Al sumidero

El inspector municipal de Veterinaria, señor Criado López, decomisó ayer y mandó al sumidero para su utilización por no reunir buenas condiciones para el consumo, seis gallinas y 25 kilos de embutido.

Anuncio

Por ignorarse sus domicilios, se cita por el presente anuncio a don Carlos Capuz García, doña Isabel Chiriyella Pechuan, don Carmelo Ballester, don Vicente Vicent Durán, don Vicente Alcoriza Lagarda, don Carmelo Portilla, don Manuel Nacher, don Jacinto Berlanga Flores y don Vicente Fuster, para que comparezcan en el negociado de Reformas urbanas de la Secretaría municipal, para enterarse de asuntos que los interesan.

Viveros municipales

Siendo mañana la festividad del Corpus, el concierto que, como de costumbre, se celebra en dichos jardines todos los jueves, se aplaza para el día siguiente, viernes, de siete a nueve de la tarde.

La entrada, por ser día de moda, costará 0.50 pesetas.

El donativo

El Alcalde accidental don Rosario Martínez ha distribuido el donativo de 1.000 pesetas, hecho por los Reyes de Italia, en la siguiente forma:

Asociación Valenciana de Caridad, 150 pesetas; Hermandades de los Pobres, 125; Asilo de San Eugenio, 125; Dispensario Antituberculoso de la Malvarrosa, 100; Asilo de San Juan de Dios, 125; Protectora de los Niños, 125; Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, 100; a tres familias necesitadas, 50 pesetas a cada una.

Subsistencias

El teniente de alcalde suplente, delegado de Subsistencias, en la visita de inspección que ha realizado a los establecimientos y lecherías acompañados del veterinario municipal don Antonio Sáiz, ha inutilizado dos litros de leche aguada a don José Sabichs Masata; dos litros a don Manuel Real Cano, y a don José Lluch Luch siete litros, siendo la cuarta vez que se denuncia a este último por encontrarle la leche adulterada.

La recaudación AYER

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.476.68 pesetas; matadero del Grao, 415.10; matadero del Caball, 228.63; estaciones sanitarias, 1.129.93. Por análisis y examen de sustancias, 512.05. Por circulación de dinero, 750. Por arbitrios extraordinarios, 533.13. Por bebidas, 5.963.90. Total, 14.009.44 pesetas.

Los deportes

Obtuvo otro triunfo el Martinenc, jugando contra el Gimnástico

El segundo partido del Martinenc lo jugó el lunes contra los campeones de Valencia, el Gimnástico F. C. Ambos onces actuaron con mucho tesón, y al final, faltando pocos, minutos pocos minutos para acabar el encuentro, el Martinenc resultaba vencedor, después de haber visto atendida su meta, tan seriamente, que tan solo a la suerte éstos y a la desgracia el Gimnástico, debieron el que en cuanto lo menos unos tres veces, no viera Pallejá perforado su marco.

En este partido hizo su debut en las filas del primer once del Club canchero, Arnet, del C. S. Sabadell. Que es un gran jugador, nos consta, pero para que su juego luzca más, aún necesita tener al lado, cuanto menos, algún ayudante, y ayer, por una parte Gómez, y por otra Silvino, desenterraron y por otras tantas ganas de jugar, no nos fué posible apreciarle en todo su valor.

Sin embargo, de quedarse firmemente en el Gimnástico, aseguramos que es una buena adquisición. Una pregunta: ¿en el Atlético no debería nadie de categoría por estos días? Porque es el único Club que falta hacer adquisiciones.

Bueno, perdonen, que esto que hemos dicho no tiene importancia, y habíamos olvidado, además, que estamos bajo un régimen de estrecho amateurismo. Adelante, Hagamos como en el sermón de Serred.

El partido, que pudo ganarlo el Gimnástico, lo perdió por falta de delanteros, y lo mismo hemos creído del Martinenc, cuando un centro bombardeado de Rodríguez lo recogió Martín con el pecho, dejó resbalar el balón, y arrojó un soberbio shot cruzado, que valió el goal de la victoria para su equipo.

Del Gimnástico, excepto la línea de lantera, e incluimos también a Arróniz, a pesar de todo, puesto que si se hubiese internado alguna vez, pues de que hubiese conseguido algún goal; todos los demás componentes jugaron muy acertados.

Puig, que actuó en puesto de Molina—según creemos, algo enfermo,—estuvo más acertado en la segunda parte que en la primera, pero sin excederle gran cosa.

Del Martinenc, otra vez hicieron un gran partido Besas y Teixidó, sobre todos, a más de Rodríguez, Comorera y Mariné.

Bien empezaron los simpáticos equipos catalanes su larga tournée, pues to que en Valencia, aunque en circunstancias algo difíciles el domingo, y normales el lunes, obtuvieron dos triunfos bien claros.

Arbitró este encuentro el colegiado señor Sierra, imparcialmente. Alineáronse los equipos por este orden.

Martinenc: Pallejá, Sala, Teixidó, Comorera, Blanco, Besas, Enrique, Lakatos, Mariné, Batet y Rodríguez. Gimnástico: Riasco, Civera, Ventura, Enrique, Puig, Montero, Arróniz, Gómez, Arnet, Silvino y Calro.

ESTIL

Los partidos de mañana en Mestalla

Grandísima expectación existe entre la gran afición deportiva de nuestra ciudad ante la celebración del sensacional match que se jugará mañana en Mestalla entre el Real Alcediam Deportivo y nuestro Valencia F. C. Este partido reviste todos los caracteres de una revancha del Valencia F. C., que fué derrotado en Alcoy por tres goals a cero, en cuyo encuentro fueron los héroes los exequipiers del Valencia F. C., Mariano, Simarro, Hipólito y Estellés, que junto con Rodrigo, Durán, Grau, Blancs, Pérez, Jorge y Simón, forman en la actualidad un potente once, casi invencible en su campo, y un formidable adversario siempre.

La animación es extraordinaria, pues hay grandes deseos de ver jugar al Valencia contra el equipo que más sensacional derrota le ha infligido, y todavía es mayor la expectación por presenciar la lucha de la delantera valencianista frente a la puerta defendida por Mariano, cuya lucha será emocionante si éste repite una de sus grandes tardes en las que desconciertó a los más grandes shooters.

Aguardamos un formidable llenazo en las hermosas tribunas de Mestalla; la importancia del encuentro y la gran economía de los precios, así lo prometen.

Hoy de seis a ocho de la tarde, y mañana de once a una, se despacharán localidades y entradas en las taquillas del Valencia F. C., calle de Peris y Valero, 28, bajo.

En el Stadium

Dadas las dos grandes exhibiciones hechas por el Martinenc F. C. contra el Levante y el Gimnástico, la junta directiva de este último, desearo que los aficionados a tan bello sport puedan presenciar un encuentro en el que se desarrollen tan hermosas jugadas como en los anteriores partidos, ha concertado para mañana jueves, festividad del Corpus, un match entre el Martinenc de Barcelona, y el primer equipo del azulgrana.

Promete ser este partido de verdadero interés para la afición, pues nuestro campeón alineará a su primer

equipo completo, ya que algunos jugadores, curados de sus lesiones, podrán tomar parte. En este encuentro debutará en las filas del decano de Valencia el interior derecha de la Unión Sportiva Racing, de Gijón, jugador asturiano que viene precedido de gran fama. Nuestros campeones saldrán a resarcirse del resultado obtenido en el anterior partido. Dados estos antecedentes, es de augurar una gran tarde para la afición, y no dudamos que el hermoso campo del Stadium se verá como en sus tardes de gala.

NOTICIAS

El tiempo parece tender a un cambio favorable a la lluvia.

A última hora de la tarde de ayer se cubrió el horizonte de nubes, que llegaron a tomar aspecto amenazador, y la noche fué fresca y de marcada humedad.

El día ha comenzado nuboso, con brisa del Noroeste, que persiste, y la presión barométrica se mantiene a 758 milímetros.

A las diez se ha despejado el firmamento, y aunque las nubes no han desaparecido por completo, el sol ha brillado espléndido.

La temperatura fué de 18° en la madrugada; 23° a las ocho de la mañana, y 25° a la sombra y 28° al sol a la una de la tarde, siendo la humedad relativa de 72°.

El señor marqués de Sardaña, como presidente accidental de la Diputación, nos ha manifestado esta mañana que el doctor Moliner, se eretizó del tribunal que ha juzgado las oposiciones para proveer la plaza de médico de Beneficencia provincial, encargado de las visitas de las casas de Beneficencia y Misericordia, ha entregado las actas y propuesta a favor de don Joaquín Moló.

También nos ha dicho el presidente que había recibido la visita del señor cura párroco de la iglesia de San Juan y San Vicente, quien iba acompañado del señor barón de la Linde, con objeto de invitarle para que asista a la procesion que se verificará el próximo sábado.

Según se dice, el tiente de alcalde don Pablo Verdguer será nombrado en breve Gobernador civil de Palma de Mallorca.

Liquidacion Muestrarios. El día 23 de junio abriremos al público la liquidación de los muestrarios de la presente temporada, donde, precisamente por ser artículos procedentes de dichos muestrarios, los ofrecemos a la MITAD y a la CUARTA PARTE de su valor. En cuarta plana anunciamos enumerando los artículos que se liquidan.

Salinas, Carbonell y Hernández. Continuadores viaje "Casa Pampió", plaza Mariá Benlure 6 y 7, principal.

La noche de San Juan se celebrará en la Real Sociedad de Tiro de Pichón una verbena que se espera resulte una fiesta brillantísima.

Se han encargado de organizarla los jóvenes don Alberto Ibáñez, don José Barrera y don Fernando Mangano, y a ella han invitado a todos los socios de dicha entidad y a sus familias.

También podrán asistir los no socios que lo deseen, sujetándose a las condiciones que podrán conocer en la secretaría de la Sociedad.

BALNEARIO "LAS ARENAS", BAÑOS DE OLA Y DE PILA.

La presidenta del Ropero de San José nos ruega hagamos público su agradecimiento por el regalo humanitario y altruista de las señoras marqués de Sardaña, doña María Julia Tréner, de Gómez; doña Elena Julián, de Corbi, y el Ateneo Mercantil, quienes además de regalar las localidades que tenían adquiridas para la matiné verificada el pasado día 13 en el teatro Esclava, han contribuido con donativos de importancia a aumentar los fondos de tan benéfica institución.

Catarros crónicos y tos rebelde. CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, vinda de Costas.

La lindísima y angelical niña Ameila Meseguer Saies ha formado parte por primera vez en el banquete Eucarístico, inundando de dicha y felicidad el hogar de nuestro amigo y conpañero don Vicente Meseguer y su distinguida esposa doña Vicenta Saies.

Con motivo de tan piadoso acto, la monísima Amelia ha sido objeto de numerosas muestras de simpatías por parte de sus familiares y de las muchas amistades con que cuentan sus bonisimos padres.

Hacemos votos efusivos para que la preciosa niña, cuya angelical hermosura destacaba su traje de primera Comunión, pueda considerar este acto como prólogo de una vida llena de dulzura y bienaventuranza.

BALNEARIO "LAS ARENAS", BAÑOS DE OLA Y DE PILA.

La tos, catarros, bronquitis, etc., se curan radicalmente con el Benzogomol. Antigua farmacia del doctor Greus.

BALNEARIO "LAS ARENAS", CENTRO DE REUNION DE LA GENTE DISTINGUIDA.

En el tren correo de Barcelona ha regresado el marqués de Llanera. En el expreso de Madrid han llegado la señora marquesa viuda de Castellfort y el administrador de la Compañía de los Tranvías eléctricos, don José María Villalonga y su hermano don Juan, los cuales han sido recibidos por el director de la misma Compañía, don Leopoldo Ramirez.

En el mismo tren, y de paso para Benicásim, vino el ingeniero de Caminos don Mauro Serret. Ha marchado a Utiel la señora marquesa de Colombia.

BALNEARIO "LAS ARENAS", CENTRO DE REUNION DE LA GENTE DISTINGUIDA.

BALNEARIO URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA-VIZCAYA)

Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente desde el 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse Memorias y guías; se remiten gratis.

NECROLOGIA

En la iglesia del Hospital provincial se han celebrado hoy misas por el eterno descanso del alma del doctor don Ramón Gómez Ferrer.

El director del benéfico establecimiento y el cuerpo facultativo han ofrendado, asistiendo a alguno de dichos actos religiosos, sus oraciones por el alma del finado.

También numerosos amigos han hecho público el testimonio de su pésame por la pérdida del llorado médico.

Hoy a su desconsolada familia reiteramos nuestro pésame por la pérdida del que deja perdurable recuerdo entre nosotros.

CULTURA

Pasado mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes de enseñanza libre de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Francés primero y segundo, segunda convocatoria de colegiada y libre; Aritmética, oral, incompatible con Geometría; Aritmética, oral, números 99 a 160.

A las diez: Castellano, números 80 a 140. A las doce: Nociones Aritméticas, segunda convocatoria, de práctica, colegiada y libre; Geometría, lo mismo que la anterior.

A las tres de la tarde: Geometría, oral. A las cuatro: Preceptiva, números 55 a 91; Fisiología, segunda convocatoria, colegiada y libre.

A las seis, Aritmética y Álgebra, segunda convocatoria de práctica de colegiada y libre. El mismo día, a las ocho de la mañana, se verificarán exámenes de ingreso, números 301 a 340.

SUCESOS

Soldado grave. A las siete y media de la tarde de ayer fué cogido entre los topes de dos vagones que realizaban maniobras en la estación del Norte Manuel Fernández Oporto, soldado del depósito de la Remonta, en Baza, encargada de un vagón cargado de caballos.

El desgraciado Fernández Oporto fué a posar debajo de los topes, para hacer una necesidad, en el preciso momento en que se realizaba la maniobra, y al levantarse, viendo el movimiento, fué apretado entre ellos.

Llevado al botiquín de la estación, el doctor don Juan Cogollo le apreció una herida contusa de segundo grado, que le interesa la cadena izquierda; otra herida contusa en la región inguinal del mismo lado y contusión abdominal.

Después de curado de primera intención, fué llevado al Hospital Militar.

Otro ensayo

A las siete de la tarde de ayer volvieron a oírse tiros en un establecimiento de la plaza de Emilio Castellar y calle de las Barcas.

Hubo la consiguiente alarma, hasta que se supo que se trataba del aparato de alarma instalado para que avise si entran ladrones.

La verdad es que, si se trata de un reclamo, no está mal, pero no hay de recibo a alarmar a los transeúntes pacíficos que cruzan por aquel punto tan céntrico.

Identificación

La desgraciada joven que ayer tardó de morir a consecuencia de haber caído desde el terrado de la casa número 63 de la calle de Pi y Margall, al patio de luces de la señalada con el número 70, llamábase Filomena García Derrey, y tenía 22 años. Descansa en paz.

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 100 pesetas, a Diego Sella Trénot, por desobediencia a los agentes de la autoridad, y de 25, a Juan Barrera Ciscar, por infracción al reglamento de hospederías, y a Josefa Pifarre Fuster, por escándalo.

Atropello

En la estación de la Cadena, del Cabanál, ha sido esta mañana atropellado por un convoy Lorezo Pérez, de 38 años, quien ha sido conducido al Hospital, donde se le ha apreciado escoriación y contusiones costal derecha e izquierda del mismo lado y contusión viceral, quedando allí para su curación.

Publicaciones

"El Carnaval de los muertos".— Luis Pirandello.—Un volumen, 4 pesetas.

Una nueva obra del célebre escritor italiano es ésta, cuya traducción de la distinguida escritora señoría Adela Canbón, publica la Editorial Sempere, de Valencia.

Como "Terretos" y tantos otros volúmenes de Luis Pirandello, "El Carnaval de los muertos" no es sino un libro nuevo del escritor más interesante y ameno de nuestro tiempo. Mientras lleva al teatro los más áridos problemas de psicología, Pirandello reserva para sus libros lo más vivo y luminoso de su espíritu.

"El Carnaval de los muertos" contiene páginas que por sí solas bastan para crear un prestigio en el mundo de las letras. Las novelas de este volumen, entre las que sobresalen "La pensión vitalicia", "El frac estrecho" y "El jardincillo", son todas ellas un prodigio de concepción. Lo festivo y lo sentimental, captaísimas fases de la vida del espíritu, sirven al Pirandello novelista para describir, con estilo maravilloso y con hallazgos de pensamiento incomparables, estados del alma o para componer escenas y crear personajes tomados al desnudo de la realidad y vestidos con la riqueza de una imaginación cada vez más juvenil y colorida.

Libro de grata amenidad, en él, Luis Pirandello lo mismo impone, con esa magia del arte, la sonrisa en los labios, que pide a la emoción más honda una expresión de ternura y de dolor. "El Carnaval de los muertos" es una de las más bellas obras del insigne escritor.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

Table with columns: DEUDAS DEL ESTADO, PERPETUA INTERIOR 4%, EXTERIOR 4%, AMORTIZABLE 4%, AMORTIZABLE 5%, OBLIGACIONES TESORO, ENERO 1921, NOVIEMBRE 1921, ACCIONES, OBLIGACIONES, BOLSA DE BARCELONA.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

Table with columns: DEUDAS DEL ESTADO, PERPETUA INTERIOR 4%, EXTERIOR 4%, AMORTIZABLE 4%, AMORTIZABLE 5%, OBLIGACIONES TESORO, ENERO 1921, NOVIEMBRE 1921, ACCIONES, OBLIGACIONES, BOLSA DE BARCELONA.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

Advertisement for 'Abadio' cigars, featuring 'El Hombre a la Moda' and 'Champagne Benezet'.

STADIUM Gran partido interregional, mañana 19, a las seis de la tarde, entre Martinenc F. C. y Gimnástico F. C. (CAMPEÓN DE VALENCIA) Entrada general, una peseta. Media entrada, 0'50

En el café Stadium, mañana por la noche, se obsequiará a las señoras con un precioso regalo de la casa Gibbs, la más antigua del mundo.

TEMPORADA DE CINE - PROGRAMA RUANO INAUGURACION: Mañana jueves 19.-Gran traca y castillo final

CAMPO DE MESTALLA

MAÑANA JUEVES 19 DE JUNIO Festividad del Corpus Gran match de futbol regional

REAL ALCODIAM DEPORTIVO

contra Valencia F. C. Llago, Reyes, Piñol, Roca, Reverter, Esteban, Costa, Cubells, Montes, Peral, Martínez. Entrada general con asiento, una peseta; medias entradas, 0'50; palcos, 6; asiento de preferencia, 1'50.

Suspension de los partidos F. C. Barcelona - Valencia F. C.

La junta directiva del Valencia F. C. ha recibido el siguiente telegrama del F. C. Barcelona: «Ante imposibilidad poder desplazar equipo que pueda representar dignamente Barcelona y no engañar aficionados valencianos, preferimos aplazar visita, dejando sin efecto partidos 21 y 22 corriente. Sentimos contratiempo. Escribimos. Saludos. Clubbarna.»

La junta directiva del Valencia ha realizado toda clase de gestiones para no aplazar la celebración de este magno acontecimiento futbolístico, y mañana publicará, por mediación de la prensa, una nota detallada para satisfacción y conocimiento de los señores socios y público en general.

Sábado 21 y domingo 22 de junio de 1924

F. C. Martinenc VENCEDOR DEL LEVANTE F. C. POR 3 GOALS A 1 Y DEL GIMNASTICO F. C. POR 1 A 0

BA-TA-CLAN

EL MUSIC-HALL MÁS DEMOCRÁTICO DE VALENCIA Y EL DE LAS CARAS BONITAS. A las 4 tarde y 10 noche: 35 bellísimas y notables artistas, 35.

Hoy, debut de la bailarina, tan querida del público valenciano, ANGELINA DE ARTES

Adelina Durán ANGELINA DE ARTES Consumación: Tarde, una peseta. Noche, 1'50.—Aperitif, supertango, en el foyer de verano

Corporaciones

Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón

Antes del Grao de Valencia a Turis

Se convoca a todos los accionistas, obligacionistas y tenedores de cupones de dicha Compañía a una reunión que tendrá lugar el próximo sábado día 21 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en las oficinas de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, calle Orilla del Rio (puente de Madera), con objeto de dar la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles cuenta de una proposición suya para convertir y garantizar los valores de la Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón.

Los tenedores que deseen concurrir a esta reunión podrán presentar sus respectivos valores para depositarlos en las oficinas mencionadas en el caso de aceptar dicha proposición. Por la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, El director.

¿TIENE VD. MIEDO DE COMER POR TEMOR A LAS TORTURAS DE LA DISPEPSIA?

Torturado durante el día y sin poder conciliar el sueño por la noche a causa del malestar que la indigestión le da, no es de extrañar que el dispéptico llegue a perder la cabeza y se pregunte si con tal existencia vale la pena de vivir. Tal era el estado en que se hallaban muchos pacientes antes de saber que la Magnesia Bisurada los restablece pronto y con seguridad; además les permite comer y saborear los alimentos durante el día y les da tranquilidad por la noche con sueño reparador. No tolere su indigestión ni un momento más, pues puede llegar a tomar carácter grave si la descuida. Vaya a buscar hoy mismo un frasco de Magnesia Bisurada, que se vende en todas las farmacias y centros de especificos, tome media cucharadita pequeña en agua después de cada comida y puede repetir la dosis a la más leve reaparición del malestar. A los pocos minutos después de la primera toma experimentará alivio, y pronto comprenderá el por qué los que antes padecían como usted, ahora no quieren estar nunca, nunca, desprovistos de

MAGNESIA BISURADA

Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

OLYMPIA

Viernes ESTRENO de EL HOMBRE A LA MODA Delicada comedia

La Correspondencia de Valencia

deben poner en el sobre Apartado 147 De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

OLYMPIA

Viernes ESTRENO de EL HOMBRE A LA MODA Delicada comedia

La Correspondencia de Valencia

deben poner en el sobre Apartado 147 De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

OLYMPIA

Viernes ESTRENO de EL HOMBRE A LA MODA Delicada comedia

La Correspondencia de Valencia

deben poner en el sobre Apartado 147 De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

OLYMPIA

Viernes ESTRENO de EL HOMBRE A LA MODA Delicada comedia

Cine MODERNO

(NUEVA EMPRESA) HOY de 5 tarde a 12'30 noche, HOY

1.º La graciosísima comedia en dos partes, Zapatos mágicos

2.º EXITO ROTUNDO de La mujer sin miedo

Dos jornadas en ocho partes El film que demuestra la potencialidad del sexo débil

3.º La muy cómica en una parte, Nicomedes, recadista

LIRICO

PROGRAMA PARA HOY

Un muchacho travieso Comedia en dos partes, de excepcional gracia.

El hada de las muñecas Comedia dramática en cuatro partes, por MARY MILES MINTY

Kildare, el impetuoso Intensa comedia dramática en 4 partes

CURANDERITA MIA Graciosa comedia en dos partes

MAÑANA, ESTRENO: MARIA, SE CASA

VIERNES, EXTRAORDINARIA: Una mujer como otra cualquiera

De 5 a 12'30

La timidez de Romeo Jugete cómico en dos partes

Exitro de William Duncan, en su creación Cuando sonreí el peligro Comedia en cinco actos

EL GENIO ALEGRE De los hermanos Quintero, por FRANCES

CA. BERTINI, adaptación en cuatro actos. Estreno de la formidable creación cómica de BILLY WEST, el famoso rival de Charlie

Más temido que el cólera Dos partes, la mejor película grotesca que puede soñarse.

# Telégrafo y Teléfono

MADRID

## Las sesiones del proceso del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla han continuado hoy

### Los generales Berenguer y Navarro ante el Supremo

Final de la sesión de ayer

Continuó la lectura de documentos referentes a suplementos de crédito que fueron anulados, haciendo constar el alto comisario respecto de algunos de estos créditos, que la denegación acarrearía la paralización de las operaciones.

El aplazamiento tuvo como primer efecto la paralización de las obras de defensa en Xauen. Se dictó una real orden, extensiva a todas las Comandancias, para que determinaran las cantidades que se precisaban para la construcción de caminos vecinales.

El día 5 de junio comunicó el Comisario que había aprobado la concesión de algunos créditos solicitados.

Fueron leídas varias comunicaciones cambiadas sobre este extremo en el alto comisario y el ministro de la Guerra, de las cuales se deduce que en Melilla se carecía de material adecuado para los fines de una campaña bien organizada.

También se lamentaba el comandante general de Melilla de carecer de medios de transporte y otros de reconocida eficacia para castigar las agresiones de las kabilas de Alhucemas.

Se quejaba de la falta de Caballería y material correspondiente a un ejército moderno regularmente organizado.

Añade que en las operaciones próximas tendrían que vivaquear las tropas a campo raso.

Reclamaba el envío de más cañones para las necesidades de la campaña. Se habían terminado los fondos para adquisición de ganado para la plaza.

Por fin se anunció el envío de tiendas de campaña y estaciones ópticas, pero en cantidad escasa.

En lo que se refiere a la creación de un grupo de Regulares, le aconsejaba que esperara para mejor ocasión.

El comandante general urgía la creación de ese grupo en vista de los sucesos de Abarrán, considerando también que era urgente el envío de material, así como de ganado, ametralladoras y otros elementos que consideraba indispensables.

En cuanto a la aviación del territorio, le consideraba Silvestre muy apuro, pero creía necesario aumentarla con aparatos Breguet, para que ejercieran presión ofensiva sobre las kabilas de Beniurriagué y Lemsanm.

Se le respondió que se proveería de todo, mediante la concesión de un crédito extraordinario, y lo que afectaba a la creación de un grupo de Regulares, se dejaba encomendado a la competencia del alto comisario.

Este manifestaba al Gobierno que el primer envío de bombas de aviación se consignara a Melilla antes que a Larache.

El envío de camellos era muy deficiente.

También se pedía el aumento de consignación para reforzar este servicio.

18, 5:50

Se extiende en consideraciones sobre la falta de material adecuado para acometer la empresa y de las medidas adoptadas en Melilla, encaminadas a asegurar la plaza contra ataques improvisos.

Añade que desconocía la preparación de Riquelme para socorrer Monte Arruit.

Dice que las tropas desembarcadas estaban impresionadas por la magnitud de la catástrofe, faltándole elementos de combate.

A continuación fueron leídas la declaración del general Fresneda, que coincide con la anterior, y otros documentos de menor interés, el informe del coronel del regimiento de la Reina, reconociendo que por el escaso tiempo que llevaban en filas, los soldados carecían de la potencialidad necesaria para entrar seguidamente en combate.

Leyéronse las declaraciones de oficiales y soldados pertenecientes a diversas posiciones, detallando la forma en que se evacuaron las mismas, y el desastre que siguió a la evacuación.

A las siete y minutos se suspendió la vista, para continuarla hoy.

18, 15:15

### La sesión de hoy

A las diez de la mañana queda constituido el tribunal, comenzando la sesión.

Los señores Berenguer y Navarro llegaron a las nueve y media, quedando, como ayer, en la sala de ministros.

La concurrencia es escasa. Sigue la lectura del apuntamiento y se da cuenta de las declaraciones de varios oficiales, refiriéndose todos ellos a la forma en que fué evacuada la posición de Annual.

Se leen las declaraciones del Capitán general de la octava región, en las que hace constar que las tropas que procedían del territorio de su mando se hallaban en condiciones de entrar en fuego al día siguiente de su llegada a África.

Otras declaraciones piden con vivos colores los penales sufridos en la retirada de Annual.

Figuran entre estas declaraciones algunas de soldados, que refieren la forma desordenada de la retirada entre montones de cadáveres y restos de material y la falta de recursos de toda clase en que se tenía a las posiciones.

Uno de estos soldados refiere que fué apresado y los moros le propusieron que marchase a la posición y que dijese a sus defensores que nada les pasaría si la evacuaban.

Este mismo soldado oyó decir al capitán señor Larrosa que debía atravesar a los moros hasta las alambradas y hacer sobre ellos varias descargas, saliendo luego para exterminarlos a cuchillo.

El capitán médico encargado de la enfermería de Annual refiere la forma de la evacuación de los enfermos.

El coronel de la zona médica dice que en el momento de la retirada había 12 médicos, faltando personal y material, pues las enfermeras eran francamente malas.

Siguen los relatos de los testigos presenciales y la lectura de los informes de los Capitanes generales acerca del buen estado de instrucción y buen espíritu de las tropas que marcharon a África.

A las doce menos cuarto se suspende la vista breves momentos, y al reanudar continúa la lectura de las declaraciones de los jefes y oficiales, cuyo interrogatorio consideraron necesario los jueces.

Ninguna de estas declaraciones ofrece marcada novedad, ni nada de lo consignado en ellas puede considerarse esencial para orientar a la responsabilidad.

veniente preparación documental, tanto política como militar.

Recuerda que marchando de Zeluán a Monte Arruit, y hallándose en la mitad del camino, se retiró de lo que ocurría en Annual.

Detalla lo ocurrido al marchar a Dar Drius.

Allí se enteró de que la posición había sido evacuada, y dedicó inmediatamente sus esfuerzos a la reorganización de las fuerzas dispersas.

En Dar Drius había 50.000 cartuchos Maüser y víveres para dos días, y como no creyera segura esta posición, decidió trasladarse a Ba tei.

En aquel momento autorizó al coronel Araujo para que obrara con arreglo a lo que las circunstancias le aconsejaban.

Refiere luego las comunicaciones cruzadas entre el alto comisario y él, así como la comunicación que éste le dirigió ordenándole que evacuara las posiciones de la costa.

Al llegar a este punto se suspende la sesión para continuarla esta tarde.—Mencheta.

18, 17:15

### La sesión de la tarde

Se reanuda la sesión a las 4:30. La tribuna pública se halla repleta de gente; en la tribuna privada la animación es escasa, y en los estrados hay unos 20 personas.

Se acuerda habilitar la tarde de mañana para celebrar sesión, si en la de hoy no termina la lectura del apuntamiento.

En la sala de ministros, además de los señores Berenguer y Navarro, se hallan a disposición del tribunal el intérprete señor Almeida, el capitán don Jesús Aguirre y el auditor señor Sainz, todos ellos como testigos.

Sigue la lectura de telegramas en viados por el segundo jefe de la Comandancia, ordenando la evacuación del zoco El Ambía y recogida del material en él existente.

Se leen telegramas del general Navarro ordenando el repliegue de las fuerzas.

Asimismo se procede a la lectura de las declaraciones de varios soldados que se evadieron de la prisión, los cuales afirman que el enemigo empleaba cañones y bombas de mano.

Añaden que extenuados de sed, se veían obligados a beber el agua de Colonia que usaban los oficiales.

Luego hacen mención de la salida para Annual el día 22, a las diez de la mañana, para auxiliar un convoy.

Todos coinciden en las dificultades con que tropezaba el general Navarro para mantenerse en la posición y el dolor que producía la muerte de los soldados por asfixia a causa de la falta de agua.

Sigue la sesión.—Mencheta.

18, 15:15

### El Directorio

A las nueve y media de la noche terminó la reunión del Directorio, que había comenzado a las seis.

El señor Vallespina dijo que estuvieron estudiando el presupuesto de Justicia.

A las once de la noche se reunió nuevamente, para seguir tratando de los presupuestos.

### La firma

El Rey firmó los siguientes decretos: Trabajo.—Creando un Tribunal industrial para entender en asuntos propios de su competencia en los cuatro partidos judiciales de Valencia.

Gobernación.—Promoviendo a inspector de Telégrafos con la categoría de jefe de Administración de segunda clase en la vacante de ascenso a don Manuel Blasso Caballé.

de, pasan a las órdenes del alto comisario.

Nombrando vocales de la Junta Consultiva de Infantería a los coroneles don Domingo Batel y don Luis Espi Torres.

Concediendo la separación del servicio al capitán de Infantería don Manuel Mildón.

Anunciando una convocatoria para proveer 20 plazas de pilotos aviadores.

### Más firma

Do la Presidencia.—Unificando lo relativo a dietas, viático, asistencia, etcétera, de los funcionarios civiles y militares.

Declarando reglamentaria la cartilla gimnástica para la educación física de los niños en las escuelas.

De Hacienda.—Jubilando al peyito don Salvador Morant.

Decreto fijando los derechos y obligaciones de los agentes de Aduana.

De Justicia.—Nombrando a don Francisco Flores presidente de la sección segunda de la Audiencia de Oviedo.

De Marina.—Concediendo la cruz del Mérito Naval blanca a don José María Aristillat.

De Gobernación.—Suspendiendo la aplicación del "referendum" en los Ayuntamientos por los asuntos importantes que lo hagan necesario, hasta que quede terminado el nuevo Censo electoral.—Mencheta.

18, 16:15

## El Príncipe de Asturias se posesiona del cargo de alférez

Desde muy temprano se ha notado extraordinaria animación en los alrededores del cuartel de los Doks, con motivo de posesionarse del cargo de alférez del regimiento del Rey, el Príncipe de Asturias.

La guardia exterior del cuartel formó en el Paseo del Pacífico.

Fuerzas de Seguridad y de la benemérita contenían al numeroso público que allí se había congregado.

El patio del cuartel se hallaba adornado con valiosos tapices, habiéndose colocado una tribuna para la familia real.

El regimiento se hallaba formado en columna por compañías.

Al acto han concurrido los generales Suárez Inclán, Bermúdez de Castro, Dabán, Saro, Capitán general y duque de Tetuán.

También asistió representación de las fuerzas de la guarnición y dos oficiales por cada regimiento.

Poco después de hallarse formado el regimiento, llegó el Príncipe de Asturias, acompañado del conde del Grove, y seguidamente la Reina, que vestía precioso traje gris, y el Rey, con uniforme de Capitán general.

Don Alfonso revisó las fuerzas, deteniéndose especialmente en la primera compañía del primer batallón, donde ha de ejercer su nuevo cargo el Príncipe de Asturias.

El capitán de la misma, don Mariano Capdepón, pronunció las siguientes palabras protocolarias: "Nuestro Rey se ha servido nombrar alférez de la primera compañía del primer batallón a su alteza el Príncipe de Asturias, a quien se obedecerá con todo respeto en cuantas órdenes tenga a bien dar."

El Príncipe de Asturias dió algunas voces de mando, a las cuales obedecieron las fuerzas a sus órdenes. El coronel, dijo: "Soldados: Este día ha de ser memorable para nosotros, al figurar en nuestro cuerpo el futuro Rey de España y por la honra que nos ha sido pensado con su asistencia la familia real y numerosos generales.

Ello implicaría una reducción de gastos en los presupuestos.

Opina que debe implantarse una política de tranquilidad, pero sin impacencias que podrían resultar adversas.

Se debe facilitar a los moros apuros de labranza, semillas y otros efectos, castigando con bondades a los malos a las kabilas que faltasen a lo pactado.

### La comisión valenciana

Esta mañana hemos visitado a la comisión de concejales del Ayuntamiento.

Nos han dicho que han venido a gestionar asuntos de interés para Valencia.

Se hallan muy satisfechos de la acogida que les dispuso el presidente del Directorio, y están muy bien impresionados de la marcha de sus gestiones, acerca de las cuales han guardado reserva.

Según tenemos entendido, su viaje lo motivó la entrega de la Dehesa de la Albufera, y abono del cuarto trimestre de 700.000 pesetas que adeuda la Hacienda al Ayuntamiento, cuya cantidad es imprescindible para la marcha económico-municipal.

Esta mañana llegó el Alcalde general Avilés, que fué recibido por todos los comisionados.

Probablemente regresarán esta noche a Valencia los comisionados valencianos.

Particularmente, sabemos que el asunto que motivó el viaje de la comisión, ha de ser resultado por disposición ministerial.

### La "Gaceta"

Publica un real decreto suprimiendo la comisión de Marina de los Estados Unidos.

Finlase esta disposición en que han desaparecido las circunstancias que motivaron su creación y en la necesidad de hacer economías en los presupuestos.

También publica la "Gaceta" el reglamento provisional por que ha de regirse la Dirección General de Pesca.

Conserva íntegra la organización y plantilla del Instituto Español de Oceanografía.

Refunde los cometidos de las secciones científicas y estadísticas, Comisión de Oceanografía y Escuela de Zoología.

Señala la organización y atribuciones del Consejo Nacional de Pesca.

Por otra disposición se aprueba la propuesta de la Junta Central de Abastos relativa a la importación por las entidades que se mencionan, de 15.000 toneladas de azúcar con derechos arancelarios reducidos.

Disponiendo que se publique la convocatoria para cubrir 100 plazas de ingreso en la Escuela de Marines especialistas.

### Homenaje a Cavalcanti

Con motivo del nombramiento del general Cavalcanti para jefe de la Casa Militar del Rey, sus amigos y admiradores se proponen tributarle un homenaje, ofreciéndole su amistad sincera.—Mencheta.

## BARCELONA

### El crimen de anoche

BARCELONA.—Añoche, en la calle de las Cabras, número 11, domicilio de Emilio Mauri Ginot, se descubrió un execrable crimen.

El dueño, que es carnicero, regresó a su casa y nadie acudió a abrir ni contestar a sus llamadas.

Preguntó a los porteros si habían visto salir a la mujer que cuidaba de su casa, llamada La Pepa, y le dijeron que no la vieron.

## EXTRANJERO

# Los programas políticos de Doumergue y Herriot

## Grave situación en Italia

### En las Cámaras francesas se lee el Mensaje presidencial y la declaración ministerial

PARIS.—Ayer el Parlamento ha sido leído el Mensaje presidencial, que viene a decir poco más o menos:

"El nuevo jefe de Estado se esforzará en ser y permanecer arbitrario imparcial e indiscutido por encima de todos los partidos.

Recuerda que Francia dió recientemente una prueba más y muy terminante y decisiva de su arraigado apego a las instituciones democráticas, que le ayudaron para resistir victoriosamente una nueva agresión y recuperar las amadas provincias perdidas, así como para rehacerse de las desastrosas consecuencias de la guerra.

Las ruinas dejadas en Francia por la guerra podrán ser restauradas, pero solo podrán serlo dentro de la calma, el orden y la paz.

De esta suerte podrá desenvolverse la actividad industrial, comercial y agrícola.

La situación financiera tardará a ser equilibrada y próspera.

Los muchos problemas actualmente planteados podrán serlo con facilidad si se pudiese hacer prosperar en todo el mundo una atmósfera de paz verdadera.

De que no exista esa atmósfera no tiene Francia la culpa, pues Francia no abraza ambiciones peligrosas.

Lo que aspira tan solo es a que se sean pagadas las reparaciones prometidas con solemnidad y a que se le den garantías de seguridad que no resulten ilusorias.

La cuestión de las reparaciones, desde que quedó entregada al informe de los peritos, informe al cual Francia se apresuró a adherirse, parece estar en camino hacia una próxima solución. Pero será, sin embargo, preciso que el deudor dié pruebas de buena voluntad y buena fe, tanto como acreedores, y que esas pruebas radiquen en hechos concretos y no tan solo en sencillos compromisos de insegura efectividad.

El espíritu conciliador en que está inspirada Francia es sincero e indiscutible, pero no puede, sin embargo, llegar hasta adormecer en todos el sentido de vigilancia y hacer olvidar las enseñanzas del pasado; como tampoco le haría renunciar a sus propias fuerzas y desistir de ejercer el control a que los Tratados le dan derecho a ejercitar, pues de no hacerlo así sería dar ocasión a que se preparasen para el desquite los que deben cumplir las promesas que firman.

El Parlamento y el país, que quieren paz en el interior y paz en el exterior, se dedicarán con todo su esfuerzo a fijar esas bases sobre la base firme de la justicia, que es una de las más estimables."

A continuación monseñor Herriot leyó la declaración ministerial, cobijada en los siguientes términos:

Política interior.—Amnistía general, excepto para los prófugos y traidores; reintegración de los ferroviarios despedidos; supresión de la embajada cerca del Vaticano; estricta aplicación de la ley sobre las Ordenes religiosas; reducción de las cargas militares en proporciones compatibles con la seguridad del país; supresión de los decretos-leyes; restablecimiento del monopolio de cerillas; riguroso inventario de la situación financiera con vistas a asegurar la nivelación del presupuesto; persecución y castigo de los fraudes fiscales; aplicación íntegra del impuesto sobre la renta; reorganización de los impuestos directos; disminución de los impuestos de consumo, particularmente del llamado "de la cifra de negocios"; respeto a

la ley de las ocho horas y a los derechos sindicalistas; aplicación del seguro obrero; reconocimiento del derecho sindical para los funcionarios del Estado y reforma administrativa.

Política exterior.—Consolidación de la paz mediante inteligencia en tre los pueblos y extensión del papel de la Sociedad de Naciones, de la Oficina Internacional del Trabajo y del Tribunal permanente de Justicia Internacional de La Haya; restablecimiento de las relaciones normales con Rusia; aceptación sin propósito alguno oculto del informe de los peritos; continuación de la ocupación del Ruhr hasta después de constituidas y entregadas a los organismos internacionales calificadas para administrarla de las grandes garantías previstas en el informe de los peritos; renunciación del control militar interaliado en Alemania; solución del problema de la seguridad territorial de Francia, mediante el respeto a las garantías colocadas bajo la autoridad de la Sociedad de las Naciones.

La desaparición del diputado Matteotti promueve un verdadero conflicto

ROMA.—Nada se sabe aún con certeza del hallazgo del cadáver del diputado socialista Matteotti.

Es lo cierto que cada momento que pasa agrava la situación.

En diferentes ciudades de Italia se han hecho manifestaciones de protesta por la desaparición de Matteotti.

Se sabe que en Milán los socialistas han causado serios disturbios. En Nápoles los estudiantes efectuaron una manifestación.

Los abogados se han declarado en huelga.

Los diputados socialistas han decidido permanecer concentrados en Milán, en espera de acontecimientos que se creyó van a suceder.

La destitución hecha ayer por Mussolini del jefe de Policía de Roma ha causado gran revuelo entre los fascistas.

En algunos círculos se asegura que Mussolini ha tomado esta resolución obligado por no perder las simpatías del pueblo, ya que el edificio del fascismo le costó mucho de levantar y estos días está sufriendo hondos conmociones en sus más profundos cimientos.

Se busca a los fascistas Volpi y Vioú, que se supone están complicados en la desaparición de Matteotti.

Las noticias que circulan por toda Italia son contradictorias y llenas de grandes misterios y fantasías. Se repite con insistencia que ante la situación creada, el Rey de Italia ha mostrado deseos de abdicar la Corona en el Príncipe heredero y que el señor Mussolini sería nombrado entonces Regente del reino.

ROMA.—Aunque las noticias respecto a la detención de Filippelli son muy contradictorias, y el Gobierno, en una nota, negó el hecho, en los centros de información se insiste en que el director de "Il Corriere Italiano" fué detenido, y se dan algunos detalles acerca de la forma en que se practicó la detención. Según algunas versiones, la detención del citado periodista se operó en Nervi, de un modo algo emocionante y peculiar.

Filippelli huía a bordo de una canoa con motor, siendo cercada esta embarcación por cuatro caños, en las que iban numerosos "carabinieri".

ROMA.—Ayer noche quedó constituido un Directorio provisional fascista, compuesto de 11 miembros. Este Directorio se encargará de ejercer las funciones hasta que el Consejo Nacional proceda al nombramiento definitivo.

Multa

BARCELONA.—La autoridad ha multado con 250 pesetas al semanario "La Protesta", por haber publicado artículos que había tachado la censura.

Consejo de guerra

El sábado se verá un Consejo de guerra contra el soldado del regimiento de Dragones de Santiago, por el delito de insulto a un superior.

Alarma en Sitges

En Sitges reinó ayer gran alarma, pues habían desaparecido cuatro niños.

Se puso en movimiento la Guardia civil y Somatén, y los niños fueron hallados en un vagón del ferrocarril de la estación de Sans.

El asesino detenido

Ha sido detenido Luis Dacorla Mañes, autor del asesinato de una sirvienta en la calle de las Cabras.

Empezó negando su participación en el hecho, pero después confesó haberlo realizado.

Según declara, su situación económica era precaria, y acudió a varios amigos para reunir fondos para su boda que iba a celebrarse el domingo, y ante la negativa de todos ellos, concibió y ejecutó el crimen.

Se le ha hallado parte del dinero robado.—Joaniquet.

## PROVINCIAS

### Fuego a bordo

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—Cuando navegaba por el río Guadalquivir se declaró fuego en una bodega del vapor "Pérez Luján".

Los niños son de mucha consideración. A la hora de iniciado, pudo ser sofocado por el personal de a bordo. El buque procedía de Sevilla y se dirigía a los puertos del Mediterráneo.

## AL CERRAR

Con deducido número de concejales y bajo la presidencia de don Rosario Martínez, está celebrando sesión la comisión Permanente del Ayuntamiento.

El orden del día consta de: informe de la comisión de Hacienda.

Acto de desagravio

Desde Pego

A fines de mayo último y en una de las casetas del Via-Cruces o Calvario de Pego apareció una inscripción anónima, injuriosa para el digno señor juez de primera instancia e instrucción del partido don Enrique Márquez Guerrero.

algún valor social a que acompañasen a las referidas comisiones en su visita. Parecidos acuerdos adoptaron el Sindicato Agrícola de San Francisco Javier, de Benicaball, el Sindicato El Progreso Agrícola y la Sociedad de Cazadores de Parcent, y la Unión Agrícola, la Sociedad de Cazadores la Sociedad de Albañiles y Peones y el Casino de Recreo, de Pego; habiendo este último elegido por aclamación socio de honor al señor juez de primera instancia.

El domingo 8 de junio actual, a las once, se verificó dicha visita, concurriendo a la espaciosa Sala Audiencia del juzgado de primera instancia del partido centenares de personas, que la llenaban completamente, así como el vestibulo y otras dependencias. Entró los visitantes figuraban los señores delegado gubernativo del partido, capitán de Infantería don Carlos Jiménez Canito; cura arcipreste de Pego don Jacinto Grau Magraner, notario de la villa don Victoriano Molina Portales, Registrador de la Propiedad don Paulino Huertas Llancho, teniente de la Guardia civil don Felipe Monzó Quilis, subdelegado de Medicina don Jerónimo Cerdá Giner, subdelegado de Farmacia don Juan Ivars, administrador de Correos don Alejo Pérez Thous, oficial de Telégrafos don Emilio Torres Lladó y maestro na-

graner, y luego de él, en nombre de los letrados del partido hizo uso de la palabra el notario de la villa de Pego don Victoriano Molina Portales. Por el señor juez de primera instancia se pronunciaron unas breves palabras de gratitud, llenas de seriedad, y terminó el acto haciendo uso de la palabra el señor delegado gubernativo don Carlos Jiménez Canito, quien explicó el significado de la manifestación, después de lo cual los concurrentes desfilaron ante la mesa presidencial, saludando a los señores que la componían y reiterando su adhesión al señor juez de primera instancia.

Acto como éste, si honran a aquel a quien se dirigen, honran más a los pueblos que los realizan, pues revelan en ellos la existencia de una conciencia colectiva y de una educación moral.

Nosotros, que conocemos al digno juez de Pego don Enrique Márquez Guerrero, por haber compartido en esta casa las labores de periodismo con su valiosa colaboración, nos congratulamos en el alma del acto de desagravio celebrado en aquella villa por el hecho inefable, que solo pudo inspirar una pasión mansana, injuriando al que por su prestigio, talento y rectitud merece la consideración y el respeto de todos.

El acto comenzó con unas elocuentes frases del abogado y concejal del Ayuntamiento de Pego don Rafael Vidal Bós, quien en nombre de dicho Ayuntamiento y haciéndose portavoz del sentir del pueblo capital del partido, elogió la persona y la conducta pública y privada del señor juez de primera instancia y protestó de lo ocurrido. En nombre del clero del arciprestazgo y de los católicos habló sentidamente el señor cura arcipreste don Jacinto Grau Ma-

RELIGIOSAS

Mañana se celebrará en la capilla de los Camilos el acto solemne de administrar la primera Comunión a dos hemerianos socorridos y preparados por las señoras que componen el Patronato de San Camilo, las cuales han costado las ropas que vestirán los comulgantes.

El padre director de la O. T. de Santo Domingo de Guzmán invita a todos los Hermanos para que mañana, a las cinco de la tarde, procuren estar en el convento de los Dominicos, para acompañar a la Catedral la imagen del Santo fundador, y asistir a la procesión del Corpus.

SANTOS DE MAÑANA.—El Santísimo Corpus Christi, San Gerónimo y San Protasio, mártires. Misa y oficio del Santísimo Corpus Christi con rito doble de primera clase con octava privilegiada de segundo orden y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de Corpus Christi. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de San Ignacio de Loyola.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco y media, en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos).

En el convento de Corpus Christi, a las nueve y media, a su augusto titular con sermón.

En el convento de San Gregorio, a las seis y tres cuartos, misa con lecturas, y a las diez y media la cantada con exposición, y después novena al Sagrado Corazón.

En la iglesia del Temple, a las seis y media, y a las ocho misa de Comunión, y a las diez Hora Santa con sermón por el padre Superior.

En San Juan y San Vicente, como final de la solemnisísima novena que se ha dedicado al Santísimo Sacramento, habrá misa de Comunión y acto de desagravio a las ocho.

En la Preciosa Sangre, a las ocho y nueve con misa de Comunión, y a las diez, once y doce con misa rezada y ejercicios del mes 4. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 13 de junio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; don Ramón Roig, plaza de San Vicente, 121; don José Moncho, Hernández, plaza Molino de la Rosales, 2; don Eduardo Pérez, Serrabretera, 5.

Poblados marítimos: Señora viuda de Listerri, Escalante, 3; don Ramón Solsona, José Benlliure, 266.

A los propietarios

Líbritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA FUNDADORA Y EDITORA

Antes de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Ningún niño muere de la dentición aunque esté en la agonía.

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Prensa

para estampar hojadelata, marca Karges-Hammer, modelo pequeño para fuerza motriz, se vende barata, estado nuevo. Solicito de casas exportadoras la representación para trabajar la región gallega. La Española, Arenal, 12, Vigo.

Pisos

MAGNIFICOS. Vendo en el mejor punto de Ensanche de Colón, precios de 15.000 pesetas en adelante. S. Torres, Bonaire, 26, entrepiso, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Pozos artesianos

Se taladrarán hasta 500 metros en todo punto. Perforadoras a vapor. Vicente Martí, Borrull, 23, Valencia.

CASA PAMPLO FRANCISCO VIDAL

Sabiendo próximo y sucesivos regalo de jabones de tocador a los clientes que efectúen compras en la casa.

Todos los jueves, regalo de globos a los niños de los compradores.

Se prepara para 1.º de julio próximo (después de inventario), muchas oportunidades en diversos artículos de la casa

Precios fijos

Precios de almacén



—Hay un producto de tocador que es un encanto, que es un primer: a las más feos, entre otras cosas, la regenera, la hace hermosa, a las arrugas y a las arrugas recordará a las fechas pasadas, pues las devuelve sus veinte años, dichas, encantos, grises a milis.

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua colada, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lección para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Productos serie «IDEAL». Aceite, Mimosa, Ginebra, Rosa de Jericó, Admirable, Matinal, Chipre, EcoFlor, Rosa, Vértigo, Clavel Muguet, Violeta, Jasmín, Jabón 3.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pañuelo 13 pesetas, frasco con estuche.

Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

Línea de vapores Ibarra y Comp. S. en C. SEVILLA

Servicio para NEW-YORK

“CABO ESPARTEL”

saldrá el 25 del corriente para New-York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES LTD., calle Sorni, 2, entrepuerto, Valencia, y en el Grao, Muelle de Caro, N.

Atención Contabilidad

En calle Comercial muy próxima al Mercado Central, vengo una casa de mediano precio, en condiciones muy convenientes y ventajosas. Sin intervención de corredor. Informarán en el estanco de la plaza de la Virgen.

Enseñanza práctica. Método rápido. Clases por la mañana, tarde y noche. Preparación para el ingreso en la Caja de Ahorros y Bancos. Honorarios económicos. Colegio Boix, Clavé, 16, Valencia.



TRASTORNOS en la Circulación de la Sangre

Los accidentes provocados por la mala circulación de la sangre son tan innumerables como peligrosos. Entre los principales y más frecuentes hay que citar las varices, las úlceras varicosas, los eczemas varicosos seguidos casi siempre de hemorragias. En las mujeres esos fenómenos se presentan subitamente al momento de sus transformaciones genitales y más especialmente en las épocas de menstruación y al llegar a los cuarenta años. La sangre circula lentamente, es espesa, pesada y cargada de residuos que deposita en las arterias y en las venas cuya tensión llega a tal punto que puede estallar al menor esfuerzo para dejar aparecer cuando el accidente no es más grave, llagas y úlceras más desmoronables que inquietantes. Es conservando la integridad del líquido sanguíneo que se puede prevenir y parar radicalmente estos trastornos de la circulación. A este propósito el cuerpo médico ha reconocido la poderosa eficacia del

Depurativo RICHELET

Dejo su acción vivificante la sangre se vuelve más limpia, los conductos arteriales recobran su flexibilidad y se descomponen. La circulación se restablece y muy pronto las llagas, las úlceras, las rebeldes y más resistentes desaparecen sin dejar huellas. Su eficacia es todavía más absoluta en el tratamiento de todas las manifestaciones internas y externas del artrismo, siempre en relación con el líquido sanguíneo. Enfermedades de la piel, herpes, eczemas, psoriasis, escrofula, enfisema, goma, mal de piedra, reumatismos, y todos accidentes sífilíticos.

El DEPURATIVO RICHELET se encuentra en todas las buenas Farmacias y Droguerías. L. RICHELET, de Sedan, 8, rue de Belfort, BAYONA (Francia).

Jamas ha fracasado

LA PIEL ANTICASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO cura los padecimientos de estómago. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, o sea dolor acedia o viraques, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR. DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 29.—Valencia: don Carlos López Moreno y don Adolfo Costas.—Al por mayor, don Blas Cuesta 6 hijo.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado EXIKER BERTHOLD. VENTA: en Barcelona, farmacia del autor, calle Junqueras, 41, junto a Corcor; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Conat y Compañía, plaza Mercado 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Mosquiteros Plantas bajas. Gran saldo en todos tamaños a precios más baratos que en fábricas, en los Entresuelos de San Martín. SALDOS RECIBIDOS: Punto seda, clase superior, corte de traje por 22'50 pesetas. Gran saldo cubrecamas piqué para campo, a 8 ptas. Españolas brochadas, corte de traje 9 ptas. Bengalinás seda, gran variedad de colores, corte de traje por 16 ptas. Pantalones hilo, caballero, a 5 ptas. Gran remesa en troussez organdi y tirado. OCASION: Punto seda blanco curado, a 4 pesetas metro.

Se ruega a la persona que se hubiese encontrado una medalla de oro, de la Virgen de los Desamparados, con brillantes, que el domingo último arrojó una niña desde el balcón de la casa número 6, 1.º de la calle del Angel, se sirva presentarla en el indicado domicilio, donde después de agradecerle, se le gratificará, por ser un recuerdo de familia.

VAPORES Servicio regular al N. O. de Francia. El vapor SAINT AMBROISE Para ROUEN cargará el 25 del corriente. El vapor SAINT BARTHELEMY Para BURDEOS cargará el día 25 del corriente. Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Liquidación muestrarios. Todos los artículos a la mitad y a la cuarta parte de su valor. Vestidos confeccionados en seda, lana y algodón (modelos de las mejores casas de París). Abrigos seda. Chaquetas punto seda. Pelotes seda y algodón. Abriguitos punto seda para niños. Medias y calcetines. Tapetes. Almohadones. Cortinas y Stores en crudo y blanco. Ropa blanca confeccionada. Toallas rusas y de crespon. Cubrecamas en tul y organdi. Combinaciones seda y algodón. Pijamas.

CAMAS METÁLICAS MUEBLES DE TODAS CLASES Edificio de OLYMPIA V. TAMARIT Molina. Vendo una por 15.000 pesetas en la calle de San Vicente (afueras), antes de la Granvia Corvantes, propia para industria o comercio. Otra en la calle de Jorge Juan, junto al mercado Colón, con 3.000 palmos, por 20.000 pesetas. Señor Torres, Bonaire, 26, entrepuerto, de 9 a 12 y de 3 a 6. Pisos. Vendo junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 15 a 20.000 pesetas. Señor Sáez, Museo, 11 entrepuerto. Almacén. Junto a la calle de Serrano (Grao) y con puertas a las calles de Santa Ana y San José, se alquila uno de inmejorables condiciones. Dada razón Avenida de los Aliados, 204, carpintería, junto al paso a nivel de la vía de Barcelona. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid. Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente a café de Fornos. En Barcelona. Kiosco Solsona, Ramba del Centro frente a la plaza Real. En Sevilla. En la Administración de «El Noticiero Sevillano». En Albacete. Kiosco de Miró Moreno, Pasco de Alfonso XII. FABRICA DE Noдрinas. Hay varias noдрinas, viudas y casadas para criar en casa de los padres o en industrias, a la entrada del canal de Burriol, con habilitación del encargado. Razo, calle de la Verdúca, número 11, bajo, detrás de la calle de Zaragoza. Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del canal de Burriol, con habilitación del encargado. Razo, calle de la Verdúca, número 11, principal, derecha, de 11 a 12 y de 4 a 5.